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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

  

TRD: 100-02-056 

FECHA: Yumbo, Valle. Abril 15 de 2024 
HORA: De 9.15 hasta as 09:40 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION EXTRAORDINARIA: 

1. LLAMADAA LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. APROBACION DEL ACTA No.055 DEL 11 DE ABRIL DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.055 DEL 11 DE ABRIL DE 2024. Fue leída, puesta en 

consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 

los hay sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 

Elaboró: claudia Ramirez, Contratistaç  
Revisado: Paola Andrea Muñoz. Técnico 
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7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. 1.COMUNICACIÓN: Marisol Hernández 
Sánchez, Secretaria General Alcaldía Municipal, asunto: Retiro formal Proyecto de Acuerdo. 
Es voluntad de esta administración retirar el proyecto de acuerdo, por medio del cual se 
modifica el acuerdo municipal 010 del 2016 que creó el Fondo Municipal de Gestión del 
Riesgo de Desastres del Municipio de Yumbo. DAYSI MANCILLA ANGULO, enterados 
los concejales vamos a devolver el Proyecto de Acuerdo por solicitud del señor Alcalde. 
2.COMUNICACION, Carlos Eduardo Brión Molina Secretario de Infraestructura y 
Servicios Públicos Asunto: Respuesta a solicitud de asignación presupuestal en el año 
fiscal Radicado 202467412, sobre adecuaciones en la plaza de Mercado de nuestro 
municipio. 3.00MUNICACON, Óscar Fuentes Fernández corporación Codeco e 
Indemaro Luján Lozada fundación Confuturos asunto: invitación a videoconferencia de 
proyecto de red en el Valle del cauca para la internacionalización de los territorios y las 
comunidades, que se realizará el día lunes 15 de abril a partir de las 4:00pm y hasta las 
5:30 pm, solicitamos que se comunique la manifestación de interés de participar en la 
videoconferencia al teléfono 315 374 5070 con el abogado Edwin Pulgarín o con nuestra 
asistente de proyectos Camila Orobio. La señora Presidenta DAYSI MANCILLA 
ANGULO, enterados los señores concejales ahí tienen el número del teléfono mediante 
el cual pueden expresar su deseo de participar de dicha conferencia. VARIOS, Si hay 
personas inscritas. Johnny Yesid Ruiz Blandón del barrio la estancia, temas varios. Ayer 
estaba leyendo un poco lo que es nuestra ley de las Juntas de acción comunal, la 2966 
Y decía la introducción que la participación ciudadana es un derecho legítimo de todo 
ciudadano para poder intervenir en la gestión pública o en toma de decisiones del 
gobierno impulsando así el desarrollo local y la democracia participativa. Yo quisiera 
invitar a todos líderes, miembros de la junta de acción comunal de Yumbo, las juntas 
Rurales y urbanas como organización y desde el Concejo Municipal, pueden conocer 
cada necesidad de nuestra comunidad y aprovechar ese espacio que nos da la 
democracia como representante de una comunidad que es importante que podamos 
informar desde el Concejo Municipal de Yumbo nuestro plan de desarrollo y así darlo a 
conocer a cada uno de ustedes y nos puedan brindar el apoyo para esta en su imagen y 
necesidad se vayan desarrollando con la ayuda del señor Alcalde EDGAR ALEXANDER 
RUIZ, ya que él está totalmente comprometido y está trabajando por la comunidad 
haciendo un excelente trabajo al igual que todas las dependencias, en la conclusión que 
hago es de que lo sigo mucho por las redes sociales pues en estos días estaba 
escuchando al honorable concejal ANDRES CRUZ, de que nombraba una calle de mi 
barrio que estabas sin pavimentar pues les puedo decir que hay muchísimas 
Comenzando por una que en el desarrollo Sería para nuestra comunidad de Gran 
importancia que es la calle 26 desde la carrera 12a hasta la 16, es una Avenida que es 
principal que está junto a la malla de cartón Colombia, así sucesivamente tenemos otra 
que es la carrera 12-A que está medio pavimentada y la otra está en tierra y que hay 
mucho para hacer o sea tenemos un parque principal que está en total abandono, Pues 
aquí la secretaría de cada uno, cada dependencia, como lo que es el concejal ANDRÉS 
CRUZ que le gusta mucho los animales, el parque principal lo podemos convertir en un 
centro de recreación es un lugar que está totalmente abandonado lo que es la plazoleta 
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central está que se cae la junta son comunal yo represento la junta son comunal y 
créame que pues no ha hecho pues los deberes igual Entonces yo si quiere invitar pues 
a los honorables concejales que en el plan de desarrollo que ya lo tenemos desarrollado 
pues poderlos dar a conocer a cada uno cada dependencia y pues poder llevar un 
desarrollo más organizado. La señora Presidente DAYSI MANCILLA, aclararle algo 
nosotros como concejales nos envían el plan de desarrollo propuesto por el señor 
Alcalde para hacerle Control Político y aquí darle los debates correspondientes, creo que 
en este momento Ellos están socializándolo a través de las diferentes comunas y barrios 
del municipio, cuando ya llegué aquí al Concejo nosotros lo que hacemos como 
concejales es invitarlos nuevamente a ustedes a que revisemos entre todos si aquellas 
inquietudes que ustedes formularon en el momento en que se estaba formulando este 
plan de desarrollo están contenidas en el mismo adicionalmente tienen que estar 
acordes con el programa de gobierno del señor Alcalde que fue elegido. Tiene la palabra 
el Concejal ANDRES CRUZ, bueno primero que todo conforme a lo expresado por el 
ciudadano y líder social Luis Blandón de la comuna 1 barrio la estancia, de verdad me 
parece importante remitir a la secretaría de infraestructura que bueno sería que 
pudiéramos tener un diagnóstico no solamente de Yumbo, frente a las losas dañadas 
sino en especial del barrio la estancia, porque hay veces solo vemos la avenida principal 
pero cuando ya uno se interna en algunas calles, algunas carreras, de la estancia más 
conocida como la militar están totalmente destruidas de verdad no sé si el problema 
acatará temas de acueducto y alcantarillado, pero sí están extremadamente dañadas de 
igual manera quería referirme a algunos daños que creí que ya ni siquiera existían pero 
todavía tienen permanencia dentro de otras zonas importantes de desarrollo y del 
empleo del Municipio de Yumbo como lo es la zona industrial. Es necesario que esté 
Gobierno municipal pueda establecer las acciones pertinentes para activar el plan 
estratégico de la zona industrial allá, en donde están las empresas ubicadas porque eso 
nos quita competitividad cada que llueve, cada que hay inundaciones estas personas 
que pagan impuestos acá en el municipio de Yumbo, de esas empresas que no todas 
hacen la tarea de darle empleo a las personas de acá en nuestro territorio pero sí sería 
muy importante de manera correspondiente empezar a intervenir estas vías de una 
manera integral, luminaria, vía de seguridad, todas las dotaciones necesarias para que 
no se frene el desarrollo económico de nuestra comunidad. Como segundo quería citar 
una muy buena actividad que se realizó este fin de semana acá en la parte céntrica 
urbana de nuestro municipio denominada "De Borondo", que prácticamente fue una 
actividad que se ha propuesto también desde acá este escenario político desde este 
escenario de la Democracia, de este Recinto que es la reactivación de la ciclovida en el 
municipio de Yumbo en donde vimos con una gran participación de la comunidad, hay 
espacios que ni siquiera hay que pedirlos simplemente hay que implementarlos y si, 
vuelvo y doy la recomendación hay que incluir dentro del circuito de la ciclovida el tema 
del parque lineal y seguir estableciendo la siquiera cada 15 días o dos veces al mes 
porque así promovemos el deporte acabamos el tema del ocio, de la vagancia, nos 
apropiamos de esos espacios tan importante que se deben de gozar de parte de toda la 
comunidad aparte de que prevenimos enfermedades crónicas, enfermedades que 
pueden afectar la salud de las personas y promovemos el deporte como también 
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URIEL URBANO URBANO 
Secretario General 

DAISY MANCILL ANGUL 
Presidente 
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podemos promover en Estos espacios en donde invito a que se articule todo lo 
relacionado con la cultura y todo lo relacionado con la promoción y prevención de la 
salud en el Municipio de Yumbo. Por último, citar el día de mañana la comisión primera 
de presupuesto y asuntos Fiscales para darle el estudio al Proyecto de Acuerdo por 
medio del cual se establece el salario mensual del Alcalde y se fija el valor de sus 
viáticos diarios para las comisiones al interior del país de la vigencia 2024. Se confirma la 
asistencia de los 15 concejales en la sesión plenaria. 

Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. la honorable 
presidente citó para el 16 de Abril de 2024, a partir de las 09:00 horas. 
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